

成長的喜悅

黃佩雲教師

俗語說：「學無止境」，當我完成了我的高中生涯後，我就到吉打州三巴央的新民小學當臨時教員，希望可以一面體驗教學生涯，一面學習更多更新的知識，當然還想令袋子裡每個月都有收入啦！

我一踏進新民小學，感覺真的很不一樣。因為，在這之前，我是以學生的身份成為學校的一份子，今天呢，我卻以教師的身份來重新體驗校園生活，是很令人興奮？所以我就充滿了欣喜，腦海中組織了一連串的活動，想讓學生們對我這新的老師有更特別的記憶。但是，真正有此記憶的不是學生們，而是我這「新老師」，在短短地兩個多月裡，我遇到許多許多的大事情小事情。當中的酸甜苦辣直到如今還歷歷在目，無法忘懷。

或許我是新的老師，年紀又輕，學生們都不怕我，不聽我的指示。我真的到很沮喪，眼淚也流了出來。我無法控制我的學生，這是事實。幸好，學校的老師們給了我很多指導及意見，還有不少的方法來幫助我解決教學上所面對的難題。在我一次又一次的努力，所付出的真誠終可令學生們屈服。上課也很認真聽課，功課也準時交上，這無疑是一件令人感到驕傲的事。我也感到越來越有成就感。最能影響我的是我改變了我的人生觀，我終於知道自己想要怎樣，過什麼樣的日子，我選擇了教師這職業。

在我努力的打聽，奔波下，我順利的考進了師訓學院。在學院的這三年裡，我學了許多也懂了許多，也立下了決心要一一地用在未來的教學生涯裡。日子一天又一天的過去，捱過了三年終於畢業了。這也表示我已經正式地跨入教師這行業。我真的很幸運，因為

我被派往吉南巴東色海尚正小學執教。這所學校離我家只不過 20 至 30 分鐘的車程。

尚正小學是一間屬於郊區的 A 型學校。該校是由一位校長，三位副校長，二十一位教師及三百六十八位學生組成的。當然還有書記及校工。雖然該校座落在小鎮上，不過，這裡的環境及居民都很不錯。令到我們全體教員都感到很舒適，很溫暖。不過，還是有少數不講理的家長會到校來找麻煩。這些問題都很快地被我們精明地校長及副校長解決。因為他們都不想這些大小問題影響到我們教師上課的時間及心情。

我感到很開心可以在尚正華小教書，因為陳福文校長是我中學時代的華文老師。他為人很隨和又很盡責，還常常幫助有需要的人。尤其是我們教師如遇到難題或有麻煩時，校長就會盡一切能力來幫助我們，給予我們寶貴的意見。就好像我，校長的學生，現在又是校長的屬下。所以啊，我們亦師亦友的關係令到我在學校的工作都可以很順利的進行。除了校長，本校三位副校長也是很盡責的教師及領導者。第一副校長善於利用電腦。他一到我校就把很多舊的系統改為電腦化。令我們學校行政上及教學上都簡易及方便了很多。第二副校長呢，她是一位女教師專負責學生的事務。她很關心學生，把一切事務都做得很完美，把學生的福利都盡量的帶給學生，令學生們獲益不淺。還有一位副校長呢，他是一位樣貌嚴肅，可是本子很風趣的副校長。他負責校內及校外一切課外活動的事務，最令人鎮奮的是，本來尚正小學的小六畢業旅行團都只到國內旅遊。今年呢，副校長一來，就把小六的學生帶到新加坡去旅遊。這對尚正學校來說是一個新突破。

我和校內的老師們關係也維持地非常好。也許我年紀較輕，教學經驗又淺，他們都把我當學生，孩子來看待。在教學上，他們也

教會了我很多，畢竟老師們都在杏壇裡有整十年以上的經驗。直到現在我還沒有想轉校的念頭，因為這對我來說尚正小學是一所教學與求學的好學校。

對於未來的日子，我希望我可以在教育領域貢獻更多的知識，經驗於學生們。我也越來越喜歡教書工作。這次來台參加研習班也是希望可以獲取更多更新的知識，以便傳授於下一代，改進教學方法，令學生們更愛去學校上課，獲取知識。